

快乐向左烦恼向右

一学生上课时老想打球，眼睛不住地往操场上瞟。

老师批评他说：“你呀，人在教室，心在操场，这怎么行呢？”

学生听了说道：“老师，让我人去操场，把心留在教室，好吗？”

甜蜜的“烦恼”

巧克力姐姐：

我有个可爱的小妹妹，她像个小精灵给家里所有人带来欢乐，但她也有小恶魔的一面，会在我写作业时打扰我，还会因为跟我抢遥控器把酸奶洒我一身，真是让我又爱又“恨”……

烦恼投递人 鲍丙文

鲍丙文：

你好！

当巧克力姐姐看到字里行间关于你对小妹妹的描述时，实在是羡慕的不得了。自古以来，能有个一起长大的妹妹是件多么幸福的事啊，互相在意，偶尔也会互相嫌弃，但这样的生活也是相当有趣，而且还让家里充满生机。这个可爱调皮、集万千宠爱于一身的小天使，虽然有时候哥哥也会对她“恨”得牙痒痒，所谓又爱又“恨”吧，但是提起来还是会忍不住嘴角上扬。细细想来，家里多了个妹妹真的是幸福呢，而且还会给哥哥带来各种变得更加优秀的机会。

随着小妹妹的出生，家里的长辈就会把关注度一分为二，对哥哥的指责少了，溺爱的程度也会减少，哥哥的压力就会小很多，而且在慢慢地磨合过程中，哥哥会逐渐接受甚至会喜欢这样的状态。家里多了个小不点，可以逗她玩，宠溺她，哥哥会更加快乐，同时脾气也会变得越来越好。哥哥也会逐渐明白，家里多了一个小妹妹，是自己的亲人。面对不会说、不会走的小妹妹，会心生爱怜之心，也会承担起照顾妹妹的责任，哥哥会变得越来越有担当，小小男子汉就这样炼成的！

当小妹妹渐渐地长大，你就会发现生活中多了一个可以相互分享的小伙伴，一起诉说烦恼，互相鼓励。一般妹妹跟哥哥都会撒娇、卖萌，你看到她那么可爱，心都会被萌化掉了，心情瞬间明朗起来，再不愉快的事情都会烟消云散。所以说，家里有个小妹妹就是哥哥的开心果，她也会去安慰你，又贴心又乖巧。而哥哥呢，会对妹妹越来越好，好的东西都想给她，也会因此养成暖男的性格，越来越会受到身边朋友的欢迎哦！

其实啊，巧克力姐姐觉得父母给我们最珍贵的礼物就是我们的兄弟姐妹，这种手足情深最是珍贵，无论我们长到多大，也无论我们各自在哪里，都有一个和我们血脉相连的亲人，让我们不会感到孤独。越长大，你就会越明白亲情的可贵，再看看身边这个又调皮又可爱的小妹妹是不是瞬间幸福感爆棚呢？那么赶紧来信跟巧克力姐姐分享你和小妹妹之间的趣事吧！

巧克力姐姐

成 长

□和县历阳镇中心小学 范小娟

“你们大人为什么这么冷漠？她妈妈没时间送她，你就顺便带她一下怎么了？更何况我已经答应她了……”客厅里，女儿满脸泪水，歇斯底里地冲我咆哮着。其实说起来也不是大事，女儿下午想请假去看县运动会闭幕式，她的一个同学也想去，俩人便商量着一道，没想到却被我一口否决，我的理由很简单，没有经过那个同学家长的同意。看着泪流满面的女儿，这个情景仿佛似曾相识，恍惚中，似乎又回到了二十多年前的那个黄昏，那年我12岁……

那天是“六一”，有半天假，一群小伙伴正商量着去哪活动时，正好家里没人，我便热情地向大家发出邀请，小伙伴们个个欢呼雀跃，一拍即合。我将各种零食摆上桌，并倒好饮料，大家一边吃一边聊，好不惬意！吃饱喝足后，小伙伴们意犹未尽，提议玩个“时装秀”。我见时间还早，大胆拿出了妈妈的化妆品，还把家里的枕巾、纱巾、毛巾毯等都搜罗出来分给大家，学着电视上模特的样子走起猫步，摆着各种pose。

3. txt

突然，一阵开门声打破了这种气氛，老妈的突然出现，屋内顿时鸦雀无声……至今我都清晰记得她那张阴沉的脸，“时间不早了，你们也赶紧回家吧，免得家里人担心。”妈妈直接下起了逐客令。小伙伴们趁机溜之大吉，只剩下我和满屋的狼藉。屋子里死一般的沉寂，妈妈一声不吭地拾掇着……“妈，你怎么能这样？我会没面子的。”我鼓起勇气，小声嘟囔了一句，眼泪早已在眼眶打转。

“那你说我应该怎样？没当他们面发火已经算给你面子了！”妈妈火了，冲我吼道：“你喊他们来家里，他们家里人知道吗？出了事怎么办？你看看家里给你折腾的……”斥责声一阵又一阵刺痛着我的耳膜，终于泪水夺眶而出，一如今天泪流满面的女儿。我再也控制不了自己的情绪，声嘶力竭地咆哮着，怪他们太过于冷漠，不尊重孩子的感受。

往事历历在目，谁不曾年少过，12岁那年的我也曾抱怨过妈妈“冷漠”“武断”“不尊重自己”。而现在我也像当年的父母那样要求自己的孩子，但这大概就是成长的交替和过程吧！孩童时期的理想总是会因为不断成长所改变，很多事也只有长大后才会明白。突然间，我的心变得柔软起来，俯下身子用手轻轻拭去她脸上的泪痕，并温柔地跟她解释着我的做法，女儿渐渐停止了哭泣，后来事实证明我的猜想是对的，女儿破涕为笑，我也欣慰地笑了。是的，成长总是需要过程的，亦如当年12岁的我，亦如今年12岁的她。让我们理解万岁，一起静待花开！